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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
 
 
 
 
 
 Nesta prova, você encontrará 60 (sessenta) questões objetivas. 

 Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 
 Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique o 

fiscal. 
 Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, 

notifique o fiscal. 

 As respostas das questões objetivas devem ser preenchidas obrigatoriamente da seguinte maneira:  

 
 
 

 
 

 
 Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova.  
 O candidato só poderá retirar-se da sala de prova 02 (duas) horas após o início. 

 Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas. As observações ou marcações registradas no 
caderno não serão levadas em consideração. 

 O candidato poderá levar seu Caderno de Questões somente após transcorrido o tempo de 02 (duas) horas do 
início da prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário permitido. 

 
 

 
 
 

 
 Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar a Folha de Respostas. 
 O preenchimento é de sua responsabilidade e não será permitida a troca de folha de resposta em caso de erro do 

candidato. 
 O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta de 

nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 
 A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada.  
 É terminantemente proibido o uso de telefone celular e demais aparelhos eletrônicos. 

 
 

Boa Prova! 

 

 
 

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO 

          INSTRUÇÕES GERAIS 

DURAÇÃO DA PROVA E A PERMANÊNCIA MÍNIMA NA SALA 

          SUA PROVA  



 

RASCUNHO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Analise o texto e responda às questões de 01 a 07. 
 

Texto I 
Bordado em branco (fragmento) 

 
 Querida tia Liduína,  

 
 Hoje é um dia péssimo, como a senhora sabe. 

Setembro é, invariavelmente, um mês em que sinto 
meu corpo doer. Em meus pés, tenho dores que, 
imagino, parecem dores de quando pregos são 
martelados contra a carne. Minha cabeça lateja e, 
se o seu interior pudesse ser visto, certamente 
pareceria com o asfalto quente que se mexe e 
dança em contato com as altas temperaturas. Esse 
mês é tão ruim.  

 Estou sentada no alpendre, esperando pelo 
vento. 

 Mamãe diz que é perda de tempo esse meu 
sentimentalismo com as cartas, mas não há outra 
maneira de falar com a senhora, então eu trouxe a 
mesa do meu quarto para fora e também um 
tamborete que papai arranjou.  

 Todos andam afastados de mim nos últimos 
meses. Ando pela casa com meu caderno muito 
junto ao corpo, protegendo suas folhas, porque sei 
que me julgam. Querem ler o que lhe conto ou 
querem que eu pare de uma vez por todas, mas não 
posso. A senhora é a única que compreende, o que 
é a maior ironia de todas. [...] 
 
(ARRAES, Jarid. Redemoinho em dia quente. Rio de Janeiro: 

Alfaguara, 2019, p. 49)  

 

1) No primeiro parágrafo, para representar como 
se sente, a emissora da carta faz uso de uma 
linguagem predominantemente:  
a) objetiva, destacando os sintomas por meio da 

descrição de partes do corpo. 
b) afetiva, buscando suavizar o real estado de 

saúde que está sendo apresentado. 
c) imperativa, explorando a interlocução direta na 

representação das dores. 
d) simbólica, indicando comparações que tornam 

as dores mais expressivas. 
 

2) O pronome possessivo destacado, em “Minha 
cabeça lateja e, se o seu interior pudesse ser 
visto,”, aponta para a terceira pessoa do 
discurso. É correto afirmar que seu referente, 
no texto, é:  
a) tia Liduína. 
b) o leitor. 
c) cabeça. 
d) a emissora. 

3) No último parágrafo, a partir do segundo 
período, todos os verbos flexionados na 
terceira pessoa do plural, considerando-se o 
contexto, têm a seguinte classificação sintática 
para seus sujeitos:  
a) Composto. 
b) Indeterminado. 
c) Desinencial. 
d) Inexistente. 
 

4) Em “Mamãe diz que é perda de tempo esse meu 
sentimentalismo com as cartas” (3º§), a flexão 
do verbo em destaque indica uma ação:   
a) realizada de forma, relativamente, recorrente. 
b) ocorrida em um momento pontual do passado. 
c) desenvolvida apenas no momento da 

enunciação. 
d) futura, mas programada em um passado 

próximo. 
 

5) O primeiro parágrafo do texto inicia-se com 
uma construção adverbial e é marcado, 
predominantemente, pela seguinte sequência 
tipológica:  
a) narrativa.  
b) descritiva. 
c) injuntiva. 
d) argumentativa. 
 

6) Considere as duas ocorrências do verbo 
“andar” no quarto parágrafo. É correto afirmar 
que seus predicados classificam-se, 
respectivamente, como:  
a) verbal e verbal. 
b) nominal e verbo-nominal. 
c) nominal e verbal. 
d) verbo-nominal e verbal. 
 

7) Ainda que o texto não seja um exemplo de 
correspondência oficial, é possível identificar 
um elemento que, guardadas as diferenças de 
formalidade, é comum no padrão desses 
documentos. Trata-se: 
a) do vocativo seguido por vírgula. 
b) da primeira pessoa do discurso. 
c) do fecho indicando a despedida. 
d) da extensão regular dos parágrafos. 
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Analise o texto a seguir e responda às 
questões de 08 a 10. 
 

Texto II 
"As dores são muito interessantes porque 

sabemos muito pouco sobre elas. Faz 30 anos que 
trabalho na área e ainda aprendo algo novo todo 
dia", diz a médica Anne MacGregor, pesquisadora 
especialista nos efeitos hormonais das cefaleias. 

Ela explica que a dor funciona como um sistema 
de advertência: ela avisa que estamos fazendo algo 
prejudicial ao nosso corpo, e espera uma reação 
para solucionar o problema. 

Nesse sentido, a dor de cabeça não é diferente 
das outras. Pode ser mais ou menos aguda, pode 
diminuir com um analgésico ou nos obrigar a ficar 
em um quarto escuro, no caso de uma enxaqueca, 
mas o mecanismo é o mesmo. 

No entanto, embora o cérebro seja o órgão que 
recebe os sinais de dor captados pelo corpo, ele 
mesmo não tem terminações nervosas que captam 
a dor. [...] 

(Disponível em: https://www.bbc.com/portuguese/geral-

47333709. Acesso em 12/02/2025.Adaptado)  

 

8) A citação da médica Anne MacGregor é 
iniciada por um período composto estruturado 
por uma relação em que:    
a) a causa é marcada por uma constatação mais 

genérica. 
b) a explicação sobre o tema é precisa e 

estatística. 
c) o efeito parte de uma caracterização bem 

objetiva. 
d) o exemplo é restrito à experiência do 

enunciador. 
 

9) Considere a concordância que ocorre em “Faz 
30 anos” (1º§). Assinale a alternativa que 
apresenta um exemplo desse mesmo tipo de 
concordância.  
a) Todas as dores haviam desaparecido.  
b) Sempre fazem reclamações sobre o tema.   
c) Já houve muitos acidentes nessa região.  
d) O setor faz pesquisas frequentes na área.  
 

10) No último parágrafo, a oração entre vírgulas 
possui um valor semântico:   
a) conclusivo.  
b) concessivo.  
c) conformativo.  
d) consecutivo.  

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

11) O salário bruto de Reginaldo sofre os 
seguintes descontos: 
 5% referente a impostos. 
 8% referente a previdência. 
 2% referente a vale transporte e vale 

alimentação. 
Se o salário bruto de Reginaldo é de R$ 
5.000,00. Assinale a alternativa que apresenta 
quanto ele receberá após os descontos. 
a) R$ 4.500,00 
b) R$ 4.282,60 
c) R$ 4.354,20 
d) R$ 4.250,00 
 

12) Uma refeição é composta por uma unidade de 
proteína, uma unidade de carboidrato, uma 
unidade de salada e uma unidade de 
sobremesa. As proteínas disponíveis são bife 
de alcatra, filé de frango grelhado ou filé de 
tilápia grelhado. Os carboidratos, arroz ou 
macarrão. As saladas podem ser de folhas ou 
de tomate. E para a sobremesa tem banana, 
laranja ou gelatina. Assinale a alternativa que 
apresenta o número de refeições distintas que 
podem ser montadas. 
a) 4 
b) 12 
c) 18 
d) 36 
 

13) Assinale a alternativa na qual a negação da 
proposição foi feita de maneira incorreta.  
a) Proposição: Fui ao cinema 
 Negação: Não fui ao cinema 
b) Proposição: Vou comer uma salada e um filé de 

frango 
 Negação: Não vou comer uma salada e nem 

um filé de frango 
c) Proposição: O gato tem pelagem laranja e usa 

uma coleira  
 Negação: O gato não tem pelagem laranja ou 

não usa uma coleira 
d) Proposição: Se faz frio então chove 
 Negação: Faz frio e não chove 
 

14) Silvana vai à manicure a cada 2 semanas, à 
pedicure a cada 4 semanas e corta o cabelo a 
cada 7 semanas. Nessa semana Silvana fez 
tudo: foi à manicure, à pedicure e cortou o 
cabelo. Essa situação se repetirá em: 
a) 14 semanas 
b) 28 semanas 
c) 42 semanas 
d) 56 semanas 

https://www.bbc.com/portuguese/geral-47333709.%20Acesso%20em%2012/02/2025.Adaptado
https://www.bbc.com/portuguese/geral-47333709.%20Acesso%20em%2012/02/2025.Adaptado


 

 IBFC_01 3 

15) Um grupo de 30 colegas de trabalho foi 
convidado para dois eventos que ocorrerão no 
mesmo dia. Um é um casamento e o outro é um 
concerto. Sabe-se que:  
 16 colegas de trabalho vão ao casamento. 
 12 colegas de trabalho vão ao concerto. 
 4 colegas de trabalho vão ao casamento e ao 

concerto. 
Assinale a alternativa que apresenta o número 
de colegas de trabalho que não vai a nenhum 
dos dois eventos. 
a) 2 
b) 4  
c) 6 
d) 8 
 

16) Caminhando em intensidade leve, você dá 80 
passos por minuto e chega ao seu local de 
trabalho em 20 minutos. Hoje você se atrasou 
para sair, e tem só 16 minutos para chegar ao 
local de trabalho. Você terá que dar:  
a) 85 passos por minuto 
b) 90 passos por minuto 
c) 100 passos por minuto  
d) 105 passos por minuto  
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 

17) Na área da saúde, a tecnologia tem um papel 
essencial, permitindo que profissionais 
acessem prontuários eletrônicos, realizem 
consultas remotas e utilizem aplicativos para 
monitoramento de pacientes. Com o avanço da 
internet, muitos desses serviços podem ser 
acessados diretamente pelo computador ou 
dispositivos móveis. Assinale a alternativa que 
apresenta uma vantagem do uso de aplicativos 
e da internet na área da saúde. 
a) Aumentam a burocracia no atendimento, 

tornando os processos mais demorados 
b) Permitem o acesso rápido a informações 

médicas, facilitando a tomada de decisões 
c) Substituem completamente a necessidade de 

consultas presenciais com médicos 
d) Tornam os dados dos pacientes totalmente 

públicos e acessíveis sem restrições 

18) Os profissionais da área da saúde precisam 
estar sempre atualizados com novas 
pesquisas, protocolos e diretrizes médicas. 
Para isso, utilizam ferramentas de busca na 
internet, que permitem encontrar informações 
confiáveis em bases de dados científicas, 
portais do governo e sites especializados. Ao 
buscar informações sobre um novo protocolo 
médico, assinale a alternativa que apresenta 
qual das práticas a seguir é a mais 
recomendada para garantir a confiabilidade 
das informações. 
a) Acessar apenas blogs e redes sociais, pois 

trazem informações resumidas e fáceis de 
entender 

b) Confiar apenas na primeira página de 
resultados, pois sempre contém as melhores 
informações 

c) Evitar o uso de fontes governamentais e 
científicas, pois costumam ser complexas e 
desatualizadas 

d) Utilizar ferramentas de busca para encontrar 
artigos científicos e fontes oficiais de saúde 

 

19) O Microsoft Word é uma ferramenta essencial 
na área da saúde para a criação de documentos 
como relatórios médicos, prontuários e 
receitas. Um dos recursos mais utilizados no 
Word é a ferramenta de formatação, que 
permite organizar e destacar informações 
importantes de maneira clara e profissional. 
Assinale a alternativa que apresenta o recurso 
do Microsoft Word pode ser utilizado para criar 
um índice automático em um documento de 
relatórios médicos. 
a) Ferramenta de correção ortográfica 
b) Estilos de título e sumário 
c) Inserção de imagens 
d) Modificação da margem do documento 
 

20) Nos hospitais e clínicas, os computadores são 
usados para acessar prontuários, marcar 
consultas e controlar equipamentos médicos. 
Para que tudo funcione bem, é necessário um 
sistema operacional, como: Windows, Linux ou 
MacOS. Assinale a alternativa correta quanto à 
função do sistema operacional em um 
computador. 
a) Para organizar e controlar os programas e 

equipamentos do computador 
b) Para impedir que novos programas sejam 

instalados 
c) Para armazenar todos os dados dos pacientes 

sem precisar de backup 
d) Para substituir o trabalho dos profissionais de 

saúde 
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21) O correio eletrônico (e-mail) é uma ferramenta 
importante para a comunicação entre 
profissionais de saúde. No entanto, o envio de 
dados sensíveis, como exames, deve ser feito 
de maneira segura e em conformidade com as 
leis de privacidade e proteção de dados. 
Assinale a alternativa que apresenta uma boa 
prática ao usar o correio eletrônico na área da 
saúde. 
a) Enviar dados confidenciais de pacientes sem 

criptografar o e-mail, pois isso facilita o envio 
rápido 

b) Utilizar o e-mail pessoal para enviar 
informações sensíveis de pacientes, para evitar 
sobrecarga no e-mail profissional 

c) Usar criptografia e senhas para proteger 
informações confidenciais enviadas por e-mail 

d) Enviar e-mails sem verificar o destinatário, pois 
isso agiliza o processo de comunicação 

 

22) Na área da saúde, os profissionais 
frequentemente utilizam editores de 
apresentação para compartilhar informações 
com pacientes, realizar treinamentos e criar 
materiais educativos. Esses editores permitem 
criar slides visuais para melhorar a 
comunicação e facilitar a compreensão de 
conceitos complexos. Assinale a alternativa 
que apresenta a principal vantagem de utilizar 
um editor de apresentação na área da saúde. 
a) Facilita a criação de slides com texto simples, 

mas não permite o uso de imagens ou vídeos 
b) Ajuda a organizar informações de forma visual, 

melhorando a compreensão de conceitos e 
dados 

c) Permite criar apresentações sem imagens ou 
gráficos, tornando-as mais fáceis de entender 

d) Limita o uso de textos e imagens, tornando as 
apresentações mais rápidas de criar, mas 
difíceis de entender 

 
CONHECIMENTOS DO ESTADO DE SERGIPE 

 

23) O atual território de Sergipe foi conhecido 
pelos portugueses desde o início da 
colonização do Brasil. Os primeiros 
portugueses a conhecerem o litoral de Sergipe 
foram Gaspar de Lemos e Américo Vespúcio, 
em 1501, através de expedições guarda-costas. 
No século XVI, com a criação das ______, o 
atual território sergipano foi doado a Francisco 
Pereira Coutinho (adaptado de CORRÊA; 
ANJOS, 2021). Assinale a alternativa que 
preencha corretamente a lacuna. 
a) capitanias hereditárias 
b) microrregiões 
c) paróquias 
d) comarcas 

24) Tal revolta, ocorrida em 1836, durante o 
período regencial, marcou a história política de 
Sergipe. Os Corcundas se viram encurralados 
e temendo perder as eleições adulteraram 
documentos e fraudaram as atas da eleição 
para deputado da província. Durante esse 
episódio, foram registrados alguns 
assassinatos, roubos e perseguições aos 
moradores. Em decorrência desse fato, os 
partidos políticos ganharam a alcunha de 
Rapina (Conservadores) e Camundongos 
(Liberais) (adaptado de PINTO, 2018). Assinale 
a alternativa que apresenta a revolta ocorrida 
em Sergipe no ano de 1836. 
a) Revolta dos Mascates 
b) Revolta dos Emboabas 
c) Revolução Federalista 
d) Revolta de Santo Amaro 
 

25) É uma das maiores tradições Sergipanas. A 
festa é um espetáculo cheio de cores, sons e 
história na qual os moradores se vestem como 
negros e indígenas e saem em cortejo 
homenageando a resistência dos negros 
escravizados na região que lutavam por sua 
liberdade. Diante do exposto, assinale a 
alternativa que apresenta essa manifestação 
cultural. 
a) Cavalhadas 
b) Lambe Sujo X Caboclinhos 
c) Afoxé 
d) Capoeira 
 

26) Sergipe tem como limites o Oceano Atlântico e 
outras duas Unidades Federativas (UF) brasileiras 
(adaptado de IBGE, 2025). Identifique as duas UF 
que fazem divisa com Sergipe, e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Alagoas. 
(  ) Rio Grande do Norte. 
(  ) Bahia. 
(  ) Ceará. 
(  ) Paraíba. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) F - V - V - F - F 
b) V - F - V - F - F 
c) F - F - F - V - V 
d) V - F - F - F - V  
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27) Analise o gráfico abaixo. 
 

 

 

Fonte: IBGE (2022). 

 

O gráfico acima representa a pirâmide etária de 
Sergipe, a partir de dados do censo 
demográfico realizado pelo Instituto Brasileiro 
de Geografia e Estatística (IBGE) em 2022. A 
largura das barras no gráfico representa a 
proporção de população por idade. Interprete o 
gráfico e assinale a alternativa correta. 
a) A maior parte da população de homens no 

estado tem entre 45 e 49 anos 
b) A população de mulheres entre 85 e 89 anos é 

menor que a masculina na mesma faixa de 
idade 

c) O número de pessoas com idade entre 0 e 4 
anos é maior que o do grupo de 20 a 24 anos 

d) A população com mais de 95 anos é a menor 
parte da população sergipana 

 

28) “Sergipe ocupa o primeiro lugar entre os 
estados com maior crescimento em volume de 
serviços no Brasil na comparação dos 
resultados alcançados em agosto de 2023 e 
agosto de 2024. É o que mostra a Pesquisa 
Mensal de Serviços (PMS) divulgada pela 
Coordenação de Serviços e Comércio do 
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE)” (GOVERNO DO ESTADO DE SERGIPE, 
2024). No que se refere a exemplos de 
atividades econômicas voltadas ao setor 
terciário (serviços) em Sergipe, assinale a 
afirmativa incorreta. 
a) Turismo 
b) Comércio e Varejo 
c) Cultura e Entretenimento 
d) Indústria Petrolífera 

29) O Censo Demográfico realizado no Brasil no 
ano de 2022, pelo Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística (IBGE), trouxe 
informações atualizadas sobre a distribuição 
populacional em Sergipe. Com base nos 
resultados do Censo Demográfico de 2022 para 
Sergipe, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) O município mais populoso do estado é 

Aracaju. 
(  ) O município menos populoso do estado é 

Nossa Senhora do Socorro. 
(  ) Maior parte da população do estado se 

concentra na Região Metropolitana de Aracaju. 
(  ) É o segundo maior estado brasileiro em 

tamanho populacional. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - F - F 
b) V - V - V - F 
c) V - F - V - F 
d) F - F - F - V 
 

30) Em função do restrito dimensionamento 
espacial de Sergipe, os ambientes das bacias 
hidrográficas (BH) se apresentam 
demasiadamente antropizados. Quanto à 
caracterização física das áreas das BH 
sergipanas, somam-se ao total de oito 
distribuídas pelo território (adaptado de 
BARBOSA et al., 2019). Entre as bacias 
hidrográficas listadas abaixo, todas estão 
localizadas em Sergipe, exceto: 
a) BH do rio São Francisco 
b) BH do rio Sergipe 
c) BH do rio Vaza Barris 
d) BH do rio Paraná 
 

LEGISLAÇÃO 

 

31) A participação social na gestão do sistema de 
saúde foi marcadamente democratizada com a 
Constituição Federal de 1988. A população, por 
meio dos Conselhos de Saúde, atua no 
planejamento de políticas públicas e 
fiscalizações no gerenciamento da saúde, sem 
a responsabilidade direta sobre a prestação 
dos serviços de saúde. Assinale a alternativa 
que apresenta como essa atuação é 
denominada. 
a) Serviço Especial de Saúde Pública  
b) Sistema Unificado e Descentralizado de Saúde  
c) Controle Social 
d) Programa de Agentes Comunitários de Saúde  

HOMENS MULHERES 
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32) Analise a situação hipotética a seguir. 
 “Os índios Pataxós foram atingidos por 
determinada epidemia e necessitam de 
atendimento médico”. 
Diante do exposto, assinale a alternativa 
correta. 
a) A população indígena não será atendida pelo 

Sistema Único de Saúde (SUS), em nenhuma 
hipótese 

b) A população indígena terá acesso garantido ao 
SUS em âmbito local, regional e de centros 
especializados, de acordo com suas 
necessidades, compreendendo a atenção 
primária, secundária e terciária à saúde  

c) Embora exista o Subsistema de Atenção à 
Saúde Indígena, componente do SUS, e as 
populações indígenas sejam atendidas, não 
terão direito a participar dos organismos 
colegiados de formulação, acompanhamento e 
avaliação das políticas de saúde, tais como o 
Conselho Nacional de Saúde e os Conselhos 
Estaduais e Municipais de Saúde 

d) Embora exista o Subsistema de Atenção à 
Saúde Indígena, componente do SUS, nas 
regiões onde residem essas populações, não 
há o atendimento necessário em todos os 
níveis, visto que não há uma abordagem 
diferenciada e global que atenda às 
especificidades da cultura dos povos indígenas  

33) Analise a situação hipotética descrita abaixo. 
 
 Beltrano, contando com 40 anos de idade, 
fumante e sedentário, desenvolveu a Síndrome de 
Burnout devido ao excesso de trabalho. Em sua 
rotina diária, costuma não ter horário para as 
refeições e estas, normalmente, são 
nutricionalmente inadequadas. Reside em bairro 
localizado na periferia da cidade, sem acesso a 
transporte público próximo e, por esta razão, 
necessita sair de casa 3 horas antes do seu 
horário de entrada na empresa em que trabalha, 
desencadeando poucas horas de sono diárias. Os 
eventos de lazer são bastante esporádicos e o 
acesso aos serviços de saúde, dificultoso. 
 
Diante do exposto, assinale a alternativa 
correta. 
a) Atualmente o conceito de saúde assumiu um 

caráter mais amplo, levando-se em conta os 
determinantes e condicionantes sociais da 
saúde, além das iniquidades sociais. Beltrano 
possui como determinantes e condicionantes a 
alimentação nutricionalmente inadequada, a 
pouca quantidade de horas de sono diárias, os 
hábitos de fumo, o sedentarismo e a falta de 
lazer; e iniquidades sociais como a 
desigualdade de saúde ocasionada pela 
dificuldade de acesso ao transporte público e 
aos serviços de saúde 

b) Atualmente o conceito de saúde assumiu um 
caráter mais amplo, levando-se em conta os 
determinantes e condicionantes sociais da 
saúde, além das iniquidades sociais. Beltrano 
possui como determinantes e condicionantes a 
desigualdade de saúde ocasionada pela 
dificuldade de acesso ao transporte público e 
serviços de saúde; e como iniquidade social, 
fatores como alimentação nutricionalmente 
inadequada, pouca quantidade de horas de 
sono diárias, hábitos de fumo, sedentarismo e 
falta de lazer 

c) Atualmente o conceito de saúde assumiu um 
caráter mais amplo, levando-se em conta 
apenas as iniquidades sociais presentes na 
vida de Beltrano, como desigualdade de saúde 
ocasionada pela dificuldade de acesso ao 
transporte público e aos serviços de saúde. 
Outras questões como nutrição, saneamento 
básico e estilo de vida são entendidas como 
fatores desimportantes, ou seja, fatores que 
não influenciam na ocorrência de problemas de 
saúde 

d) Atualmente o conceito de saúde está restrito à 
ausência de doença, ou seja, apenas a um 
estado de completo bem-estar físico, mental e 
social, não sendo observados outros fatores 
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34) Analise a notícia publicada pelo Ministério da 
Saúde em 10/07/2023. 
 “Ministério da Saúde lançou a publicação 
Dados para Vigilância, que apresenta as 
características históricas, operacionais e 
possibilidades analíticas dos sistemas de 
informação sob gestão do Departamento de 
Análise Epidemiológica e Vigilância de Doenças 
Não Transmissíveis. Esses sistemas possuem 
bases de dados sobre nascimentos, morbidade, 
mortalidade e fatores de risco para doenças 
crônicas, que permitem a obtenção de números 
com recortes por municípios, faixa etária ou sexo”. 

Disponível em:  https://www.gov.br/saude/pt-

br/assuntos/noticias/2023/julho/entenda-as-principais-

caracteristicas-dos-sistemas-de-informacao-do-ministerio-da-

saude. Acesso em 15/02/2025. 

Nesse contexto, podemos afirmar que o e-SUS 
Notifica: 
a) é o principal instrumento para o registro dos 

dados sobre nascidos vivos no Brasil, cujo 
documento-base obrigatório é a Declaração de 
Nascido Vivo, que deve ser preenchida por 
qualquer profissional de saúde capacitado para 
esse fim 

b) recebe notificações de casos de fetos, 
crianças, óbitos, nascidos vivos e suspeitos de 
portarem a síndrome congênita associada à 
infecção pelo vírus Zika, bem como a coleta de 
diversas informações relativas a esse contexto 

c) monitora os fatores comportamentais de risco e 
de proteção contra o desenvolvimento de 
doenças crônicas não transmissíveis como 
obesidade, diabetes, câncer, doenças 
cardiovasculares, doenças respiratórias 
crônicas, que têm grande impacto na qualidade 
de vida da população 

d) recebe notificações, de forma online, de casos 
de síndrome gripal em todo o País 

35) Com relação à Política Nacional da Atenção 
Básica (PNAB), assinale a alternativa correta. 
a) A Atenção Básica é o conjunto de ações de 

saúde individuais, familiares e coletivas que 
envolvem promoção, prevenção, proteção, 
diagnóstico, tratamento, reabilitação, redução 
de danos, cuidados paliativos e vigilância em 
saúde, desenvolvida por meio de práticas de 
cuidado integrado e gestão qualificada, 
realizada com equipe multiprofissional e 
dirigida à população em território definido, 
sobre as quais as equipes assumem 
responsabilidade sanitária 

b) A Atenção Básica será ofertada de forma 
gratuita aos reconhecidamente pobres e de 
acordo com suas necessidades, considerando 
os determinantes e condicionantes de saúde 

c) São princípios do Sistema Único de Saúde 
(SUS) e da Rede de Atenção à Saúde (RAS) a 
serem operacionalizados na Atenção Básica: 
universalidade, equidade e hierarquização 

d) São diretrizes do Sistema Único de Saúde 
(SUS) e da Rede de Atenção à Saúde (RAS): 
regionalização e integralidade; territorialização; 
população adscrita; cuidado centrado na 
pessoa; resolutividade; longitudinalidade do 
cuidado; coordenação do cuidado; ordenação 
da rede; e participação da comunidade 

 

36) No que concerne à Política Nacional de 
Humanização (PNH), analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) A humanização na Rede SUS atualmente é 

vista como programa a ser cumprido. 
(  ) A PNH se estrutura, exclusivamente, a partir de 

princípios, método e diretrizes. 
(  ) A PNH, como movimento de mudança dos 

modelos de atenção e gestão, possui três 
princípios a partir dos quais se desdobra 
enquanto política pública de saúde: 
transversalidade; indissociabilidade entre 
atenção e gestão; e protagonismo, 
corresponsabilidade e autonomia dos sujeitos e 
dos coletivos. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - V 
b) V - V - F 
c) F - F - V 
d) F - V - F 
 

37) Assinale a alternativa correta quanto a um 
requisito para a permanência do servidor no 
Serviço Público, de acordo com a Lei Estadual 
nº 2.148/1977, que institui o regime jurídico dos 
funcionários públicos civis do Estado de 
Sergipe. 
a) Superioridade hierárquica 
b) Assiduidade 
c) Espontaneidade 
d) Comunicação verbal 

https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/noticias/2023/julho/entenda-as-principais-caracteristicas-dos-sistemas-de-informacao-do-ministerio-da-saude
https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/noticias/2023/julho/entenda-as-principais-caracteristicas-dos-sistemas-de-informacao-do-ministerio-da-saude
https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/noticias/2023/julho/entenda-as-principais-caracteristicas-dos-sistemas-de-informacao-do-ministerio-da-saude
https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/noticias/2023/julho/entenda-as-principais-caracteristicas-dos-sistemas-de-informacao-do-ministerio-da-saude
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38) Acerca da competência para o provimento dos 
cargos públicos no Estado de Sergipe previsto 
na Lei Estadual nº 2.148/1977, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) No âmbito do Poder Legislativo, dar-se-á por 

ato do Presidente da Assembleia Legislativa do 
Estado 

b) No âmbito do Poder Judiciário, dar-se-á por ato 
do Presidente do Tribunal de Justiça do Estado 

c) No âmbito do Poder Legislativo, dar-se-á por 
ato da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa 
do Estado 

d) No âmbito do Poder Executivo, dar-se-á por ato 
do Governador do Estado 

 

39) A remuneração a ser paga aos servidores 
integrantes deste Plano de Cargos, Carreira e 
Vencimentos/SAÚDE deve ser composta pelo 
vencimento básico definido nos Anexos II e IV, 
podendo ser acrescida de vantagens, cuja 
percepção depende do cumprimento dos 
requisitos legalmente fixados. Nesse sentido, 
assinale a alternativa incorreta no tocante às 
vantagens previstas na Lei Estadual nº 7.821/2014. 
a) Vantagem Pessoal Incorporada 
b) Gratificação por Serviço Insalubre 
c) Gratificação por Periculosidade 
d) Subsídio 
 

40) Considerando os deveres da Administração 
Pública do Estado de Sergipe nas relações com 
órgãos e entidades de outros níveis federativos, 
assinale a alternativa incorreta de acordo com a 
Lei Complementar Estadual n° 33/1996. 
a) Contribuir para o tratamento que configure 

discriminação injustificada, especialmente em 
relação aos aposentados 

b) Facilitar, pelos meios ao seu alcance, as 
informações, dados, documentos e meios de 
prova em seu poder e de que aqueles 
necessitem para o eficaz exercício das suas 
competências, somente sendo lícita a recusa 
quando o atendimento puder ocasionar 
prejuízos ao cumprimento das próprias 
atribuições 

c) Abster-se da prática de qualquer ato que se 
situe na competência de órgão ou entidade de 
outra Administração Pública, ressalvadas as 
normas constitucionais relativas à competência 
comum e à concorrente e as disposições do 
artigo 165 da Lei Complementar Estadual nº 
33/1996 

d) Assegurar cooperação técnica e financeira aos 
programas municipais de educação pré-escolar 
e de ensino fundamental 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

41) Assinale a alternativa que define corretamente 
a Sedação Moderada. 
a) O paciente permanece respondendo a 

comandos verbais e os reflexos protetores 
preservados 

b) O paciente responde a comandos verbais 
quando estimulado, mas há depressão do 
estado de consciência 

c) O paciente dificilmente é despertado por 
comandos verbais, mas responde a estímulos 
dolorosos 

d) O paciente está em estado de inconsciência 
reversível, caracterizado por amnésia, 
analgesia, perda parcial ou total de reflexos, 
relaxamento muscular 

 

42) A febre no paciente cirúrgico é um evento 
recorrente em pacientes durante o pós 
operatório. Diante do exposto, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 
(  ) A infecção do sitio cirúrgico (ISC) é a causa 

mais comumente diagnosticada de febre após 
o terceiro dia. 

(  ) Febres que ocorrem após quatro semanas 
nunca estão relacionadas à cirurgia. 

(  ) As reações medicamentosas febris são uma 
causa frequente de febre pós-operatória. 

(  ) A maior parte da febre pós-operatória precoce 
é causadapelo estímulo inflamatório de dano 
tecidual e exposição a materiais estranhos. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - V 
b) V - F - V - V 
c) V - V - F - F 
d) F - F - V - V 
 

43) A partir dos ______ de idade, pessoas 
portadoras de HIV não devem ser vacinadas 
com a BCG mesmo que assintomáticas e sem 
sinais de imunodeficiência. Assinale a 
alternativa que preencha corretamente a 
lacuna. 
a) 2 (dois) anos 
b) 4 (quatro) anos 
c) 5 (cinco) anos 
d) 10 (dez) anos 
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44) A censura é uma das penalidades a serem 
impostas pelos Conselhos Federal e Regional 
de Enfermagem, conforme o que determina o 
art. 18, da Lei n° 5.905. Assinale a alternativa 
que melhor define censura. 
a) Consiste na admoestação ao infrator, de forma 

reservada, que será registrada no prontuário do 
mesmo, na presença de duas testemunhas 

b) Consiste na obrigatoriedade de pagamento de 
01 (uma) a 10 (dez) vezes o valor da anuidade 
da categoria profissional 

c) Consiste em repreensão que será divulgada 
nas publicações oficiais dos Conselhos Federal 
e Regional de Enfermagem e em jornais de 
grande circulação 

d) Consiste na proibição do exercício profissional 
da enfermagem por um período não superior a 
29 (vinte e nove) dias 

 

45) São contraindicações relativas nos curativos 
de feridas traumáticas, exceto: 
a) feridas que sangram ativamente não devem ser 

irrigadas 
b) feridas em área de pele altamente 

vascularizada podem não necessitar de 
irrigação 

c) os curativos devem manter as feridas úmidas, 
mas não em excesso 

d) deve-se avaliar cuidadosamente feridas 
profundas, antes da irrigação para evitar a 
disseminação mais profunda de bactérias ou 
corpo estranho 

 

46) A oxigenioterapia pode ser definida como 
administração de oxigênio a concentrações 
superiores a ______ com a intenção de tratar 
ou prevenir os sintomas e manifestações da 
hipoxemia. Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) 21% 
b) 10% 
c) 8% 
d) 5% 
 

47) Sobre Hanseníase, é incorreto afirmar: 
a) é uma doença infecciosa que afeta a pele e os 

nervos 
b) a transmissão da hanseníase é totalmente 

conhecida e a principal via de transmissão é 
por contato 

c) é garantido por lei o direito de sigilo às pessoas 
vivendo com hanseníase 

d) o contato direto e prolongado com a pessoa 
doente aumenta a chance de se infectar 

48) Qualquer um dos quatro sorotipos existentes 
da Dengue pode causar infecções 
consideradas tão graves a ponto de evoluir 
para óbito, principalmente após ______, o que 
revela um dos quadros fatais da doença. 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) choque séptico 
b) choque distributivo 
c) choque cardiogênico 
d) choque hipovolêmico 
 

49) O processamento dos produtos para a saúde 
(PPS) são classificados em duas classes 
distintas. Assinale a alternativa que melhor 
define a classe I. 
a) Processa PSS de conformação complexa, os 

quais possuem lúmen maior que 5 milímetros 
b) Processa PSS de conformação não complexa, 

os quais possuem lúmen maior que 5 
milímetros 

c) Processa PSS de conformação não complexa, 
os quais possuem lúmen menor que 5 
milímetros 

d) Processa PSS de conformação complexa, os 
quais possuem lúmen menor que 5 milímetros 

 

50) Assinale a alternativa que apresenta a 
temperatura que deve ser mantida na sala de 
cirurgia. 
a) de 16°C a 22°C 
b) de 18°C a 23°C 
c) de 17°C a 24°C 
d) de 18°C a 22°C 
 

51) A dermatite de contato é a causa mais 
frequente de afecção cutânea ocupacial, 
chegando a representar 90 a 95% do total 
destas, levando frequentemente os indivíduos 
a incapacidade laboral, sendo os ______ o 
principal agente desencadeante. Assinale a 
alternativa que preencha corretamente a 
lacuna. 
a) agentes físicos 
b) agentes psíquicos 
c) agentes químicos 
d) agentes tóxicos 

 

52) Homem, 28 anos, foi trazido ao pronto 
atendimento com história de afogamento em 
rio, apresenta dificuldade respiratória, FR 42 
rpm, cianose labial, grande quantidade de 
espuma na cavidade oral e nasal, pulso 
palpável, normotenso. Assinale a alternativa 
que apresenta a classificação correta do 
afogamento do caso apresentado. 
a) Grau I 
b) Grau II 
c) Grau III 
d) Grau IV 
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53) Assinale a alternativa que apresenta 
corretamente o tamanho manguito adequado 
para aferição da Pressão Arterial. 
a) A largura do manguito deve corresponder a 

40% da circunferência braquial e o seu 
comprimento, de 80 a 100% do tamanho do 
braço 

b) A largura do manguito deve corresponder a 
50% da circunferência braquial e o seu 
comprimento, de 50 a 100% do tamanho do 
braço 

c) A largura do manguito deve corresponder a 
40% da circunferência braquial e o seu 
comprimento, de 60 a 100% do tamanho do 
braço 

d) A largura do manguito deve corresponder a 
45% da circunferência braquial e o seu 
comprimento, de 80 a 100% do tamanho do 
braço 

 

54) Analise as afirmativas abaixo sobre coleta de 
urina 24 horas e dê valores Verdadeiro (V) ou 
Falso (F). 
(  ) A bexiga deve ser esvaziada pela manhã, após 

iniciar a coleta. 
(  ) Coletar todas as diureses no período de 

24horas. 
(  ) Todo material (urina) coletado deve ser enviado 

ao laboratório, mesmo com perdas na amostra. 
(  ) Coletar o último volume urinário na mesma 

hora em que esvaziou a bexiga no dia anterior. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - V 
b) V - V - F - V 
c) V - V - V - F 
d) V - F - V - F 
 

55) Sobre a higienização das mãos, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) Higienização das mãos é a fricção manual 

vigorosa de toda a superfície das mãos e 
punhos 

b) A higienização das mãos deve ser realizada 
tantas vezes quanto necessária 

c) A higienização das mãos é uma ação muito 
importante para a prevenção e controle das 
infecções hospitalares 

d) O uso de luvas dispensa a lavagem das mãos 
 

56) Analise as alternativas sobre assistência de 
enfermagem em pacientes com Infarto Agudo 
do Miocárdio (IAM) e assinale a incorreta. 
a) Anotar a queixa principal: aperto/pressão/ 

queimação, irradiação para MSE, 
acompanhada de dispneia (sinais de alerta) 

b) Verificar os sinais vitais 
c) Manter a permeabilidade das vias aéreas e a 

ventilação adequada 
d) Administrar doses de morfina de 2 a 4 mg, 

podendo ser repetida em 15 minutos na dose 
de 2 mg 

57) A Taxa de Filtração Glomerular (TFG) indica o 
volume de sangue que o rim consegue filtrar. 
Assinale a alternativa correta em relação à taxa 
de TFG de rins saudáveis. 
a) Entre 45 a 59 mL por minuto 
b) Entre 15 a 29 mL por minuto 
c) Entre 90 e 130 ml por minuto 
d) Entre 33 a 44 mL por minuto 
 

58) As queimaduras são classificadas quanto à sua 
profundidade. Assinale a alternativa que define 
corretamente queimadura de primeiro grau. 
a) Lesiona a epiderme 
b) Lesiona totalmente a epiderme e parcialmente 

a derme 
c) Lesiona todas as camadas da pele afetando até 

o tecido adiposo 
d) Lesiona todas as camadas da pele afetando até 

os ossos 
 

59) São sinais e sintomas de reações 
transfusionais agudas, exceto: 
a) tremores com ou sem febre 
b) náusea com ou sem vômitos 
c) hematúria 
d) sobrecarga de ferro 
 

60) Campanha “Outubro Rosa” feita pelo 
Ministério da Saúde todos os anos se refere a : 
a) conscientização para o controle do câncer de 

útero 
b) prevenção à gravidez na adolescência 
c) conscientização para o controle do câncer de 

mamas 
d) redução da morbidade e mortalidade materna 
 


